

预计秋粮旺季收购量2亿斤左右 小麦、稻谷两大口粮品种实现百分之百自给

吃饭为大 端稳中国碗

悠悠万事，吃饭为大。

2024年10月16日是第44个“世界粮食日”，主题是“粮安天下，共建美好生活，共创美好未来”。

预计秋粮旺季收购量2亿斤左右，小麦、稻谷两大口粮品种实现百分之百自给，粮食应急储运企业5100余家……国家粮食和物资储备局最新公布的一系列数据显示，我国粮食安全形势持续向好，粮食市场供应充足、运行平稳，“大国粮仓”储备充足。

保障国家粮食安全，任何时候都要绷紧这根弦。这根弦怎么“绷”？可以用丰、收、储、备、法“五字诀”把握。

丰 《六韬》说：“是故风雨时节，五谷丰登，社稷安宁。”

农业农村部农情调度显示，截至10月14日，全国秋粮已收64.3%，进度同比快1.1个百分点。分作物看，玉米已收67.5%，一季稻已收64.5%，大豆已收80.8%。分地区看，西北收获过八成，黄淮海和西南地区过七成半，东北、长江中下游和华南地区过半。

夏粮已经丰收，秋粮丰收在望，作为明年夏粮丰收的基础，各地秋种陆续开始。截至目前，全国冬小麦已播过两成，黄淮海已播15.8%，西北地区已播69.3%。冬油菜已播过三成半，长江中下游地区近四成，西南过两成半。

收 《史记·太史公自序》说：“夫春生夏长，秋收冬藏，此天道之大经也。”

端稳中国饭碗，既要粮食颗粒归仓，更要种粮人“丰收到手”，挣到钱。

今年以来，国家统筹抓好市场化收购和政策性收购，引导多元主体积极入市，持续激发市场购销活力，在符合条件的地区及时启动最低价收购预案，牢牢守住农民“种粮卖得出”底线。据国家粮食和物资储备局统计，9月末全国夏粮旺季收购收尾，主产区各类粮食企业累计收购夏粮超7000万吨，处于近年较高水平。

预计秋粮旺季收购量2亿斤左右，较上年稳中有增。中储粮集团、中



粮集团及地方与社会粮企将积极入市，做到“仓等粮、钱等粮、人等粮”。

储 《盐铁论·力耕》说：“丰年岁登，则储积以备乏绝。”

目前我国粮食安全形势持续向好，国内粮食市场始终保持供应充足、运行平稳的良好态势。粮食总产量连续9年保持在1.3万亿斤以上，小麦、稻谷两大口粮品种实现百分之百自给。粮食库存充裕，高于17%-18%的国际粮食安全警戒线，小麦、稻谷库存量能够满足全国人民1年以上口粮消费需求。

国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说，我国已基本建立起与高质量发展相适应的粮食储备体系，储备体系不断健全，形成涵盖中央储备、地方储备、社会储备的多层次、全方位粮食储备体系。京津冀等36个大中城市主城区成品粮储备保障能力在15天以上。

备 《左传》说：“居安思危，思则有备，有备无患。”

当前全球气候变暖，极端天气气候事件多发频发，对粮食应急保障提出更高要求。我国持续健全应急响应联动机制，加强粮食应急保障能力建设。目前省、市、县三级粮食应急

保障中心体系基本形成，正在积极推进区域粮食应急保障中心建设。

全国共有粮食应急储运企业5100余家、应急加工企业6900余家、应急配送中心3900余家、应急供应网点5.9万余个，粮食应急日加工能力超170万吨，可满足全国人民2天消费需求。

我国粮食应急保障体系基本建立，并经受住了疫情防控、灾害应对等考验。

法 《荀子》说：“法者，治之端也。”

作为我国粮食领域第一部基础性、统领性法律，粮食安全保障法今年6月1日起正式施行，对耕地保护到粮食生产、储备、流通、加工各环节以及粮食应急、节约减损等作了系统规定，为全方位夯实国家粮食安全根基提供了法治保障。

法律“从纸面到地上”，关键在于实施。自然资源部部长、国家自然资源总督察王广华说，按党中央决策，耕地保护考核和粮食安全考核“合二为一”，对突破耕地红线等重大问题实行“一票否决”。

今年，我们克服较为严重的自然灾害等不利影响，仓廪实，仍需谨记，谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。足国之道，于安思危，要树立大农业观，大食物观。

端稳中国碗，装满中国粮，你我行动起来！

据新华社北京10月16日电

10月16日是世界粮食日，各地开展主题教育活动，增强孩子们爱惜粮食、节约粮食的意识。图为浙江省武义县三角店小学学生在壶山街道三角店村稻田里听农民讲水稻种植过程。

新华社发

管理政策更成熟 制度体系更完善 我国将以高水平法治 保障粮食安全

据新华社武汉10月16日电（记者 田中全）记者16日从2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动中了解到，为切实保障国家粮食安全，我国将全面贯彻实施粮食安全保障法，发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用，以高水平法治为国家粮食安全保驾护航。

国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说，近年来，我国粮食安全领域改革不断深化，管理政策更加成熟，制度体系更加完善，全社会更加重视粮食安全。今年6月1日起施行的粮食安全保障法，以法律的形式把实施国家粮食安全战略的重要原则、重要制度、重要体制机制固定下来，对耕地保护和粮食生产储备、流通、加工、应急、节约作出了规定，为全方位夯实粮食安全根基提供了法律支撑。

世界粮食日所在周为我国粮食安全宣传周，今年我国确定的宣传主题是“强法治 保供给 护粮安”。

国家医保局发文

医保药品外配处方管理有了规范

自2025年1月1日起，配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方，不再接受纸质处方。

据新华社北京10月16日电（记者 徐鹏航）记者从国家医保局了解到，近期国家医保局组织的专项飞行检查发现，一些定点医疗机构和定点零售药店外配医保药品处方管理粗放，虚假处方、超量开药等现象屡有发生。国家医保局16日印发《国家医疗保障局办公室关于规范医保药品外配处方管理的通知》，进一步规范医保药品外配处方管理。

根据通知，已上线医保电子处方中心的统筹地区，定点医疗机构应通过电子处方中心提供处方外配服务。支持将电子处方打印成纸质处方，方便老年人等有需求的参保人持纸质处方前往定点零售药店购药。暂未上线医保电子处方中心的统筹地区，定点医疗机构开具的纸质处方须经本院医保医师签名并加盖外配处方专用章后有效。

通知明确，定点零售药店为参保人调剂外配处方时，应认真检查处方的真实性、合法性、规范性，核准处方用药信息、有效期等以及参保人信息，发现问题的可以拒绝调剂，并及时向当地医保部门反映存疑外配处方线索。

原则上，定点零售药店凭本统筹地区定点医疗机构外配处方销售的药品，符合规定的可以纳入医保统筹基金支付范围，暂不接受本统筹地区以外的医疗机构外配处方。

通知要求，加快推进电子处方中心建设。自2025年1月1日起，配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方，不再接受纸质处方。特殊情况需要延长纸质处方使用时间的，由统筹地区报省级医保部门同意，并向国家医保局备案，延长时间不超过3个月。



10月16日7时45分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将高分十二号05星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址：天津市和平区卫津路143号



敬告读者：

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

遗失·公告

注销公告

天津市北辰区西堤头镇农村发展服务中心拟向事业单位登记机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2024年9月27日起90日内向本清算组申报债权，特此公告。

寻人启事

母亲 杨金鸿 身份证号：120104193606121221 与儿子 杨双喜多年失联，望儿子见报后与母亲联系 13902105994。

公开招租

现有南开区白堤路241号底商招租，面积287.07 m²，年租金31.43万元。联系人：孙先生，天津市通宇置业发展有限公司，电话：58283791。

转让公告

接受委托公开转让天津市共3处房产，具体详情见转让明细。1.地址：天津市北辰区天津奥林匹克花园枫叶苑12-2-501号，面积：80.77平方米，转让金额：1,090,395.00元，保底金：327,118.50元整。2.地址：天津市和平区南京路305号（天津经济联合大厦）18楼10个房间，面积：497.95平方米，转让金额：4,730,525.00元整，保证金：1,419,157.50元整。3.地址：天津市河西区尖山路2-1号，面积：2,024.63平方米，转让金额：12,350,243.00元整，保证金：3,705,072.90元整。详情请登录网站：哈尔滨产权交易所有限责任公司（<https://hrbgzy.hrb.gov.cn>）

报名地址：哈尔滨市道里区抚顺街1号
咨询电话：杜女士 0451-58700022
标的联系人：刘先生 13604802755
哈尔滨产权交易所有限责任公司

环评公告

按照《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》，中国石油天然气股份有限公司大港石化分公司投资建设的“大港石化与天津石化南港乙烯原料互供项目”正在进行环境影响评价信息公示，公众可登录<https://dgsh.eip.cncp/sites/ghjc/news/bmtd/2024101109178126.aspx>查询详细信息，并提出相关意见或建议。

指定承租人刊登公告

本人 张维娥 身份证号码：120106194010204023 同意死亡后将坐落于红桥区爱华里大楼60-62号60门（计租面积24.69平方米，伙用18.95, 408-418厅/伙, 408厕所/伙, 412居室、413居室、414厨房）房屋指定过户给伊健身身份证号码12010619710402019。

注销公告

现天津市金渤海房地产开发经营发展有限公司（简称我司）拟吸收合并天津市津房通房产置换有限责任公司（简称津房通）。合并后津房通注销。

津房通的债权人可自本公告刊登之日起45日内要求津房通清偿债务或向我司申报债权并办理债权登记手续。

联系人：杨玉婷

联系方式：86559876

指定承租人刊登公告

本人 倪明慧 身份证号码：120101194007083521 同意死亡后，将坐落于河西区跃进楼1-2 2门405，房屋编号：04020125000202811号房屋指定过户给周颖 身份证号码：120101197008133520。

黎巴嫩更多地区遇袭

真主党领导人誓言报复

以色列近日持续加大对黎巴嫩的袭击，导致人员伤亡。黎巴嫩真主党领导人15日说，真主党将把目标瞄准以色列更多地区。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡同一天表示，以方在黎巴嫩“不停火”。

黎巴嫩真主党副总书记纳伊姆·卡西姆15日在电视讲话中誓言要“打败敌

人，把他们赶出我们的土地”，表示真主党将扩大对以色列的袭击范围，把目标对准以色列海法、特拉维夫等地。

卡西姆说，唯一的解决方案是停火，“由于敌方以色列瞄准了黎巴嫩全境，我们有权从防御立场出发”，瞄准以色列境内任何地方。

以色列军方16日凌晨说，大约50

枚炮弹从黎巴嫩射向以色列北部，没有人员伤亡报告。黎巴嫩真主党方面说，其向以色列北部塞费德镇发射“大量导弹”。

以色列总理内塔尼亚胡15日拒绝了黎巴嫩方面的停火提议，原因是提议将使真主党靠近以色列北部边境。

内塔尼亚胡和以色列军方坚持认为，在以色列与黎巴嫩的边界必须有一个没有真主党武装人员存在的缓冲区。以色列总理府一份声明说，“内塔尼亚胡总理申明，任何无法提供这一（缓冲区）、并阻止真主党重新获得武器及重组的停火协议，以方都不会同意。”

新华社专特稿

谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

此后，朝韩紧张关系持续加剧。韩国联合参谋本部15日称，朝鲜于当天中午12时左右炸毁京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段。截至发稿时，朝方未对韩方所称炸毁道路一事作出回应。

黄永宏说，新加坡的陆基防空系统和军火拆爆组接到通报后立即启动。这架航班在降落后被移交机场警察，调查仍在进行。

坡的一个航班上有炸弹。新加坡空军两架F-15SG战斗机紧急升空，护送飞机远离人口稠密地区，最终于当地时间15日22时4分左右安全降落在樟宜机场。

黄永宏说，新加坡的陆基防空系统和军火拆爆组接到通报后立即启动。这架航班在降落后被移交机场警察，调查仍在进行。

下一步，为高质量推进东西部协作工作，武清区将着力推动特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提升“四项行动”提质增效，带

动静宁县、泾川县经济社会高质量发展。着力做好“特色产业提升”这篇文章，将60%以上帮扶资金用于支持静宁苹果、平凉红牛、泾川蔬菜等特色产业转型升级，大力实施百万亩果园精品培育、双千头肉牛育肥基地建设、万亩设施蔬菜产业园发展等“万千工程”，进一步增强两县内生发展动力。着力筑牢“产业群打造”这片阵地，持续借助京津地区的资源优势，充分用好天津市东西部协作和支援合作产业促进会、“津陇共振兴”等平台，深入开展各类投促和经贸领域推介活动，引导更多优质企业到两县投资兴业，实现补链、延链、强链。着力拓展“消费帮扶助农增收”这

篇路径，抢抓天津市消费帮扶重点城市建设机遇，推动消费帮扶与新业态融合，积极探索“旅游+”“美食+”等消费帮扶模式，充分利用“海河国际消费季”、消费帮扶月等市、区活动契机和抖音、快手等新媒体平台，深入展示推介两县特色农产品，拓宽消费帮扶渠道，提升“甘味”品牌效应。着力擦亮“劳务协作提升”这张名片，结合两县实际需求，推动打造“津甘技工”劳务协作品牌，强化实训基地建设、农村劳动力劳务技能培训、精准岗位对接和持续跟踪服务。同时，通过就业补贴、以工代赈、引进企业吸纳就业、帮扶车间改造提升等举措，促进两地农村劳动力稳定就业。

文/赵越

武清区着力推动“四项行动”提质增效

助力东西部协作工作高质量推进

武清区与甘肃省平凉市静宁县、泾川县建立东西部协作结对帮扶关系以来，认真落实市委、市政府决策部署，助力两县如期打赢脱贫攻坚战。“十四五”期间，武清区围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的主题主线，按照“四个不摘”工作要求，结合落实武清区委“3+1+1”工作思路，在组织领导、资金支持、人才交流、产业合作、劳务协作、消费帮扶、乡村示范村建设等领域开展了全方位、多层次、宽领域的交流合作，并取得了丰硕成果。

下一步，为高质量推进东西部协作工作，武清区将着力推动特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提升“四项行动”提质增效，带

区域观察

武清区着力推动“四项行动”提质增效

助力东西部协作工作高质量推进

武清区与甘肃省平凉市静宁县、泾川县建立东西部协作结对帮扶关系以来，认真落实市委、市政府决策部署，助力两县如期打赢脱贫攻坚战。“十四五”期间，武清